

Учалинская газета

Выходит по вторникам, четвергам и субботам. Издается с декабря 1932 года.

Общественно-политическое издание



Суббота, 2 марта

2013

№ 32

(11008)



Бренд территории - один из вариантов решения проблемы бюджетной обеспеченности.

стр.2

О любых работах, связанных со сливом воды, должна быть предупреждена управкомпания.

стр.8



Сменила город на деревню

Бывшая столичная жительница Ирина Порывай не сразу отвечает на вопрос о том, нашла ли она здесь, в далекой от Уфы деревушке, свое счастье.

Знакомый, оказавшийся рядом, шутит: «Сменила одну головную боль на другую». Ирина же, не желая давать однозначного ответа, вспомнила все «прелести» городской цивилизации, силой навязывающей свой ритм каждому, кого пленяют огни мегаполиса. Именно он, по ее мнению, превращает жизнь в нескончаемый бег за счастьем, которое для горожан сводится к созданию той самой материальной базы, что и является сегодня основным мерилом успеха: «Сойти с дистанции просто невозможно, потому что одна мнимая цель следует за другой. Только сменишь исправный телефон на навороченный, как приходит пора покупать «плазму» и пересаживаться со старого авто в новое. В результате получается, что старался, зарабатывал, был не хуже других, в чем-то даже лучше, но удовлетворения так и не получил». Осознав, что эта бессмысленная, на ее взгляд, гонка может продолжаться вечно, Ирина решила прекратить бег по кругу и оказалась в своей теперь уже любимой Кирбинке.

Определиться с новым местом жительства помог Иремель. Дипломированный филолог, кандидат в мастера спорта по современному пятиборью (занималась бегом, плаванием, стрельбой, фехтованием, верховой ездой), инструктор йоги поясняет, что ее любовь к самому популярному символу Башкирского Зауралья с каждым разом приобретает новые краски. Конными маршрутами - первый от Кирбинки до Новоусаиново, второй - до Байсакалово - уже прошли в течение прошлого года несколько уфимских групп. Для каждой Иремель подготовил свой подарок. «Великолепные танцы журавлей по весне; огромный, практически невиданных размеров заяц, позволивший видавшим виды охотникам сфотографировать себя; глухариное семейство, с чувством хозяев жизни переходившее лесную тропинку; грандиозный «полет» косяка - обо всем этом, - расска-



Ирина Порывай влюблена в природу нашего района.

зывает Ирина, - туристы вспоминают до сих пор и планируют навестить Учалы, чтобы освежить впечатления». Они же всегда разные. Одних восхищает аромат тибетских каши, которые готовятся на костре, других - неповторимый вкус воды из семи чистейших ручьев, встречающихся на пути к вершине. Но саму Ирину и тех, кому она помогла с чувством, толком и обязательными познавательными остановками познакомиться с главной достопримечательностью района, волнует один вопрос: почему после похода на Иремель так быстро проходит усталость? Как опытный специалист, Порывай знает, какая группа мышц и по скольку дней должна болеть после не самого простого восхождения. Покорители же южно-уральской вершины возвращаются не уставшими, а с ощущением необычайного подъема и душевного покоя. За душевным

покоем, кстати, и приехала она около года назад в Кирбинку. Здесь убедилась в том, что «на свете счастья нет, но есть покой и воля», а препятствия и трудности на природе преодолеваются иначе, чем в городе. Словно растворяются в ней, не приводя к затяжным депрессиям. Так и поживает Ирина, продолжая познавать себя и окружающий мир, не забывая заниматься хозяйством. Восстанавливает дом, пустовавший многие годы. Готовит лошадей, приобретенных парком, для работы на туристических маршрутах. Обладая даром многое замечать, увлечательно рассказывать и притягивать к себе все необычное, Ирина установила в одной из гостевых комнат дома очередной любопытный экспонат - старинный кованый камин. У него, говорят, сиживал в свое время вождь революции.

Мавлия РАХИМОВА.

стиль жизни

Мастер-классы от педагогов

В 1991-ом, через год после иницирования всероссийского конкурса «Педагог года», одноименные начали проводиться и на муниципальном уровне.

В Учалах конкурс «Педагог года - 2013» стартовал в минувший четверг. 20 участников готовятся к первому испытанию - проведению уроков и классных часов на актуальные для сегодняшнего дня темы. Конкурсанты будут говорить со школьниками не только о юбилее города и экологических проблемах. На классных часах предлагается обсудить вопросы, касающиеся межличностных отношений: «Я не такой как все. Как мне добиться признания?», «Успешный человек. Какой он?», «Легко ли признаться в ошибке?»

Средний возраст участников конкурса - 33 года. Педагогический стаж - 10,5 лет. Троим участ-

никам по 48 лет, самой молодой, учителю информатики Кильмякской школы Рузиле Калямовой, - всего 20. Высшее образование имеют 18 участников, двое скоро его получат. Учителя башкирского языка СОШ №5 Альфию Абшагитову можно назвать среднестатистическим участником конкурса по всем показателям. Еще в школьные годы, выбирая будущую профессию, она сомневалась между преподаванием башкирского языка и ...физики. Любовь к гуманитарным дисциплинам оказалась сильнее.

Педагогам предстоит дать уроки, классные часы, показать мастер-класс. Лучшие попадут в финал конкурса, а победитель представит район на республиканском этапе в следующем году.

СОБ. ИНФ.

Запретить нельзя разрешить

Если нет культуры в сердцах и умах, должны действовать нормы закона. Поэтому можно только приветствовать и действующий запрет на торговлю спиртным в ночное время, и долгожданный антитабачный закон. «А на что вы лично еще бы наложили запрет?» - спросили мы учащихся.



Зиннур Рахимов, начальник отделов участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних: «До 80 процентов преступлений совершаются после закрытия увеселительных заведений, поэтому ограничил бы их работу до 23 часов. Я, конечно, понимаю, что поступки человека основываются на его нравственных принципах. А что делать, если их нет?»

Вилия Аллабирдина, домохозяйка: «Будь моя воля, я бы вообще запретила продажу алкоголя, а заодно и табака. Хотя, с другой стороны, всегда находятся те, кто ловко обходит любые законы... Думаю, к нарушителям нужно применять серьезные штрафные санкции, воспитание рублем всегда является более действенным. Жалко смотреть, как народ спивается...»



Айсылу Юлдашбаева, студентка УКИИК: «Если человек сам не осознает, что поступает плохо, то никакие запреты не помогут. Однако китайцев, к примеру, накануне Пекинской олимпиады отучили от дурной привычки смотреться и плеваться достаточно серьезные штрафы... Я бы, пожалуй, запретила людям злиться и ругаться. Дорогие учащины, чаще улыбайтесь!»



Азамат Галлямов, водитель: «В последнее время в интернете появилось много сайтов, пропагандирующих насилие, наркотики, жестокость. Чему они могут научить детей, которые целыми днями не отходят от компьютера? Да, с недавних пор подобные сайты вносят в «черный список» и блокируют доступ к ним. Но как-то медленно идет процесс очищения глобальной сети».



КОНКУРСЫ

УЧАЛИНЦЫ ГОВОРЯТ